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VÝPOČET POSUNUTÍ PŘÍHRADOVÝCH NOSNÍKŮ (METODOU JEDNOTKOVÝCH SIL)
Př.: Na dané př́ıhradové konstrukci stanovte svislý posun uzlu ’c’ od daného silového zat́ıžeńı.

Uvažujte E = 200GPa, A1 = 7,5 · 10−4 m4, A2 = 20 · 10−4 m4
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Výpočet pomoćı momentových podmı́nek rovnováhy (styčńıková metoda):
- styčńık c:X

Mib = 0 : −F · 1,2 +N1 · (cosα) · 1,6 +N1 · (sinα) · 1,2 = 0

→ N1 =
F · 1,2

1,6 · cosα+ 1,2 · sinα =
40 · 1,2

1,6 · 0,8 + 1,2 · 0,6 = 24 kN
X

Mia = 0 : F · 1,2 +N2 · (sinβ) · 1,2 +N2 · (cosβ) · 0,9 = 0

→ N2 =
−F · 1,2

1,2 · sinβ + 0,9 · cosβ =
−40 · 1,2

1,2 · 0,8 + 0,9 · 0,6 = −32 kN

l1 =
p
0,92 + 1,22 = 1,5m

l2 =
p
1,62 + 1,22 = 2m

sinα =
0,9

l1
=

0,9

1,5
= 0,6

cosα =
1,2

l1
=

1,2

1,5
= 0,8

sinβ =
1,6

l2
=

1,6

2
= 0,8

cosβ =
1,2

l2
=

1,2

2
= 0,6

N
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Maxwell-Mohr̊uv vztah - př́ıspěvek normálových sil:

δ =

Z
NN

EA
dx

→ pro konstantńı normálové śıly:Z
NN

EA
dx = plocha obdélńıka N násobená výškou obdélńıka N

→ lze psát:

nX

i=1

NiliN i

EiAi

Výpočet svislého posunu wc :

wc =

2X

i=1

NiliNwi

EiAi
=

N1l1Nw1

E1A1
+

N2l2Nw2

E2A2
=

=
24 · 1,5 · 0,6

200 · 106 · 7,5 · 10−4
+

−32 · 2 · (−0,8)

200 · 106 · 20 · 10−4

= 2,72 · 10−4 m = 0,272mm

Výpočet vodorovného posunu uc :

uc =
2X

i=1

NiliNui

EiAi
=

N1l1Nu1

E1A1
+

N2l2Nu2

E2A2
=

=
24 · 1,5 · 0,8

200 · 106 · 7,5 · 10−4
+

−32 · 2 · 0,6
200 · 106 · 20 · 10−4

= 9,6 · 10−5 m = 0,096mm

Rax = −19,2 kN
Raz = 14,4 kN
Rbx = 19,2 kN
Rbz = 25,6 kN
(POZN.: zde reakce znát nepotřebujeme)


